
Journée du 8 mars – Déroulé des Interventions
De 15h00 à 17h00 


Intervention Agnès BRICARD
Intervention de Madame Marie-Jo ZIMMERMANN, Co-auteur de la loi sur une meilleure représentation des hommes et des femmes dans les conseils d’administration, Vice-Présidente de la Délégation aux droits des femmes et à l’égalité des chances entre les hommes et les femmes de l’Assemblée Nationale : Intervention sur l’état de l’application de la loi du 27 janvier 2011 à échéance 2014 et 2017 (proposition à confirmer).

Questions des Internautes par l’intermédiaire de la Tribune, partenaire de la Fédération des Femmes Administrateurs pour cette journée du 8 mars
1) QUESTIONS à l’attention des Présidentes de la FFA :
· 1ere question des internautes : Cette loi sur la parité à quoi sert-elle précisément dans les faits et plus particulièrement au regard de la gouvernance ? Ne s’agit-il pas d’un simple effet d’annonce ? 
· Réponse de M-A Andrieux 

· 2eme question : Comment cette loi sur la parité s’applique dans le secteur public ?
· Réponse d’A-M Helleisen  

· 3eme question : La parité que l’on prône pour les entreprises serait-elle envisageable dans les instances des professions libérales, Mme Longuet peut-elle nous répondre au titre de la CNAPL ?
· Réponse de B. Longuet -  CNAPL

· 4eme question : Y-a-t-il des sanctions prévues par la loi ? Et quelles sont –elles ?
· Réponse M-J Zimmermann

· 5eme question : A-t-on  des statistiques qui mesurent l’application de la loi sur la parité en Europe ?
· Réponse M-A Andrieux

· 6eme question : Y-a-t-il une autorité qui suive la mise en place des quotas dans les conseils d’administrations des entreprises visées par la loi hors CAC 40 ? 
· Réponse M-J Zimmermann

· 7eme question : quels sont les compétences spécifiques dont ont besoin de nos jours les conseils d'administration des grandes entreprises ?
· Réponse Carole Xueref 

2) Questions  des Internautes à l’attention des Chefs d’entreprise : 

· 1ere question : Avez-vous rencontré des difficultés pour l’application de cette loi sur la parité ? Existent-ils des freins ? Avant tout, pourriez-vous nous dire si l’entreprise que vous dirigez rentre dans les quotas définis par la loi ?
· Réponse de Madame Duplain

· 2eme question : Quels sont les critères de recrutement  des Administrateurs ? Quels profils particuliers sont recherchés ? Quelles qualités  sont privilégiez selon vous ?
· Réponses de Mesdame Duplain et complément de Madame Fabresse

Intervention de Madame Christine FABRESSE, Directrice du développement des Caisses d’Epargne au sein de la BPCE  l’entreprenariat au Féminin.

Intervention de Monsieur Jean-Louis DEBRE, Ancien Ministre et Président du Conseil Constitutionnel. Présentation de son ouvrage « les femmes qui ont réveillé la France ».
Dédicace du Livre du Président DEBRE  et Cocktail 
1

